

# 教会建造系列之一 教会的五个功能

02072023

Pastor David

在接下来的几周里，我们将分享什么是教会（教会的 5 个功能）。教会是一个家，教会是一个身体，教会是一支军队，教会是一所学校，教会是一所医院，教会是基督的新娘。

今天我将分享教会的 5 个功能。教会的五大功能是什么？让我们透过耶路撒冷的教会来看。

**【使徒行传 2: 41-47】**<sup>41</sup>於是领受他话的人就受了洗。那一天，门徒约添了三千人，<sup>42</sup>都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。<sup>43</sup>众人都惧怕；使徒又行了许多奇事神迹。<sup>44</sup>信的人都在一处，凡物公用；<sup>45</sup>并且卖了田产，家业，照各人所需用的分给各人。<sup>46</sup>他们天天同心合意恒切的在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜、诚实的心用饭，<sup>47</sup>赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。

当圣灵在五旬节那天降临时，巨大的噪音吸引了许多居民和其他地方来庆祝这个节日的人。彼得和使徒们向他们宣告：耶稣是基督，祂被钉在十字架上，但祂已经复活了。当人们听见这话觉得扎心，觉得自己有份于将主耶稣钉十字架的罪。第 41 节经文记载，大约有 3000 人接受了信息并受洗，耶路撒冷的教会得以建立。

通过今天的经文，我们可以看到教会应该具备哪些功能。那么教会的 5 个功能是什么？

## 1. 教会能教导

**【使徒行传 2: 42】** 都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。

当人们得救时发生了什么？我们看到使徒们开始用圣经教导人们。人们的生活需要改变。他们需要知道耶稣教导门徒的诫命，关于什么是基督的跟随者和上帝国的原则。

耶稣在马太福音 28: 20 中说：“凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。”经文告诉我们教会应该教导。

人们了解信任非常重要。有太多的诱惑和错误的教义试图引导我们远离基督徒的生活，失去我们的信仰。事实上，没有教导和讲道，门徒训练的重要任务就无法完成。正是通过不断的教导、传讲和应用那些话神的话语，我们才能在主的恩典和知识中成长。这就是我们如何结下属灵的果实（马可福音 4: 20）并行神预先所准备的善行（以弗所书 2: 10）。

## 插图

青年聚会中的圣经学习

当我们通读经文时，上帝的甜蜜同在就在那里。耶稣是道，当我们读“耶稣”时，他就会在那里。

## 2. 教会能团契？

**【使徒行传 2: 42】** 都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。

其次，我们看到他们聚在一起，有彼此相交的团契。团契这个词来自希腊语 **koinonia**。Koinonia 可以被定义为“持有共同点”，在新约中被特别使用 20 次。这足以表明团契是多么重要。Koinonia 描述了来自基督徒共同的信仰，信念和行为的圣灵的合一。

当这些共同的价值观就位时，真正的 koinonia（圣经团契）就会发生。这种团契使我们在神的敬拜上、神的工作上和在上世遵行神的旨意上相互合作。

通过团契，我们可以分担彼此的重担，帮助彼此的需要。

<sup>44</sup>信的人都在一处，凡物公用；<sup>45</sup>并且卖了田产，家业，照各人所需用的分给各人。

他们亲密的团契使他们愿意分享自己所拥有的，并帮助有需要的人。

团契是成为基督身体一部分的重要组成部分。就像在物质家庭中存在关系一样，在教会中也是如此。

是的，会有尖锐分歧的时候，但这是我们学习如何面对和克服我们的分歧和弱点的地方。正是在团契中，我们学会彼此饶恕，彼此接纳，彼此相爱。我们大多数人可能认为自己是一个完美无缺的人，直到我们与他人在一起。人们可能会开始指出我们的问题和弱点。上帝想通过其他人在你的生活中做工，这样我们就可以更像耶稣。

**【希伯来书 10: 24-25】**又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。<sup>25</sup>你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉，既知道（原文是看见）那日子临近，就更当如此。

当我们在主里学习和成长时，我们不是被呼召单独行动，而是彼此同行。这种团契是通过祷告时间进行的，并相互激励，朝着更大的爱和善行前进。

### 3. 教会能敬拜

**【使徒行传 2: 42】**都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。<sup>46</sup>他们天天同心合意恒切的在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜、诚实的心用饭，<sup>47</sup>赞美神

从第 42 节的上下文来看，擘饼是指领受圣餐。

这里的问题是，为什么这些基督徒会致力于参加圣餐？为什么基督徒应该专心致志于吃一小块面包和喝葡萄汁这样简单的行为？

在《旧约》中，在双方签订契约承诺后，会吃一顿契约餐。在出埃及和以色列承诺服从上帝之后，上帝设立了圣约餐。

**【出埃及记 24: 7-12】**7 又将约书念给百姓听。他们说：耶和华所吩咐的，我们都必遵行。8 摩西将血洒在百姓身上，说：你看！这是立约的血，是耶和华按这一切话与你们立约的凭据。9 摩西、亚伦、拿答、亚比户，并以色列长老中的七十人，都上了山。10 他们看见以色列的神，他脚下彷彿有平铺的蓝宝石，如同天色明净。11 他的手不加害在以色列的尊者身上。他们观看神；他们又吃又喝。12 耶和华对摩西说：你上山到我这里来，住在这里，我要将石版并我所写的律法和诫命赐给你，使你可以教训百姓。

然后在耶稣被卖的那一夜，耶稣说：“因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。”（太 26:28）。

我们要记住什么？这是为了纪念耶稣如何带头将自己献上作为赎罪祭，以便我们可以遵循祂的榜样，并将我们的身体完美地献给上帝。这是敬拜的行为。

敬拜不仅仅是我们通常认为的在教堂礼拜中唱歌。它是我们表达对耶稣基督为我们所做的一切的感激之情的时候，因为祂所做的一切，我们来顺服祂的主权。我们记得，我们还必须说，“不是按照我的旨意，而是按照你的旨意。”我们决心像耶稣一样生活，奉献我们的身体。每周我们都致力于记住我们要奉献的是我们的全人。

初代教会的基督跟随者们不仅在圣殿里有同心合意的集体崇拜，而且有团体和个人的崇拜生活。他们在家中擘饼来纪念和敬拜耶稣。因此，耶路撒冷的教会是一个充满荣耀敬拜的教会！

至于敬拜的地点，重要的是在教会和小组中一起敬拜主。

在主日的教会里，我们来自不同的国籍、不同的语言、不同的文化和不同的背景相聚在一起，这是耶和華神所喜悦的。正如主耶稣所说，圣殿要成为万民祷告的殿。

在生命小组中，我们可以在更亲密的氛围中敬拜主。我们可以和你更熟悉的人，和你关心的人一起敬拜主。

**他们有多投入？**“<sup>46</sup>他们天天同心合意恒切的在殿里”他们非常投入，每天都见面。人们渴望神的话语，渴望团契。为什么？我相信圣灵将他们聚集在一起。在圣灵降临前，他们聚在一起等待圣灵的到来。他们在那里是因为耶稣吩咐他们等在那里。但是当圣灵来的时候，人们来学习并聚在一起，即使他们没有被告知要这样做。

如果我们星期天想来教会聚会，不是很好吗？不是因为我们必须这样做或履行宗教义务。而是想听上帝的话，有上帝同在的甜蜜。

历代志上 16: 29 “要将耶和華的名所当得的荣耀归给他，拿供物来奉到他面前；当以圣洁的(的或作为)妆饰敬拜耶和華。”它告诉我们教会应该敬拜。

#### 4. 教会能服侍

<sup>44</sup>信的人都在一处，凡物公用；<sup>45</sup>并且卖了田产，家业，照各人所需用的分给各人。

他们对彼此的爱和合一如此强烈，以至于他们会根据他人的需要采取行动。他们愿意出售他们所拥有的东西来帮助他人。这是真正服侍他人的行为。服侍的本质是，如何通过我来祝福他人。不是关乎我，而是关乎别人得到祝福。

彼得前书 4: 10 说：“各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。”

彼得告诉我们，教会应该服侍。教会是我们可以彼此服侍的地方，用上帝赐给我们的恩赐活出爱，彼此建造，建造教会。你有什么样的恩赐？看到我们教会中的每个人都参与其中，这不是很好吗？

## 5. 教会能传福音

<sup>47</sup>赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。

耶路撒冷的教会善于传福音，彼得和使徒们经常宣讲福音，并有异能随着他们传福音。<sup>43</sup>使徒又行了许多奇事神迹。福音信息可以被经历，人们被医治，人们从魔鬼中被拯救出来，人们从死里复活。

有关怀，服侍和传福音，“得众民的喜爱”，所以，“主将得救的人天天加给他们。”

当教会具备这些功能时，我们就会经历属灵生活中的成长和成熟。我们就会在我们中间经历实际的爱，我们就会经历神的同在，看见神迹奇事。人们希望来到有上帝在的地方，非信徒来到并得以拯救。主会将得救人数添加到教会中。

耶路撒冷教会之所以发展得如此之快，是因为他们完全遵守“大诫命”和“大使命”。

耶稣说，最大的诫命是：“要尽心、尽性、尽意爱主你的神。其次就是“爱人如己”。（见马太福音 22：37-39）

可以说就是“敬拜”和“服侍”。

耶稣颁布的大使命是：“使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作：给他们施洗，归於父、子、圣灵的名）。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守”（马太福音 28：19-20）。这可以说是“使命”、“团契”和“教导”。

因此，教会必须围绕“敬拜、团契、教导、服侍、宣教”这五大功能，才能真正实现每个功能的目的。这才是真正的教会建造！